Tema 20: LA MEMORIA A CORTO PLAZO

1. La MCP hace referencia a: un mecanismo hipotético. 





(p.35) 

2. Para Broadbent (1958) el almacén a corto plazo es la memoria: sensorial o primaria. 

(p.36) 

3. Para Hebb (1949) los circuitos neuronales reverberatorios son la base de la memoria: inmediata. 
(p.36) 

4. Para Hebb (1949) los circuitos neuronales reverberatorios son la base de la memoria: inmediata. 
(p.36)
5. Para Hebb (1949) el olvido a largo plazo es atribuible a: interferencia. 



(p.36)
6. La distinción inicial entre MCP y MLP se debe a: Hebb. 





(p.36)
7. La capacidad de memoria inmediata de dígitos típica de un Korsakov está entre: 5 y 9. La memoria para números parece quedar intacta; y según Miller lo normal es alrededor de 7 items. 


(p.37) 

8. La capacidad de memoria inmediata de dígitos típica de un Korsakov está entre: 5 y 9. La memoria para números parece quedar intacta; y según Miller lo normal es alrededor de 7 items. 


(p.37) 

9. Las personas con síndrome de Korsakov no tienen reducción de la amplitud de su memoria inmediata: de números y de letras. 








(p.37) 

10. Entre los datos clínicos en apoyo de la dualidad de las memorias (a corto y a largo plazo) se encuentra la dificultad de los enfermos de Korsakov en tareas experimentales de: memoria a largo plazo. La amplitud de memoria inmediata parece quedar intacta.






(p.37) 

11. El efecto de cercanía negativa no puede obtenerse con tareas de: Brown-Peterson. Porque sólo se presenta un ítem de material verbal. 








(p.38) 

12. Elija la tarea con indicios más específicos: amplitud de memoria; recuerdo libre, ambas por igual.   (p.38 y 42) 

13. La tarea de Brown-Peterson tiene como objetivo la determinación de: la duración del trazo de memoria. (p.38) 

14. La tarea distractora en el procedimiento de Brown-Peterson permite: eliminar el repaso. 

(p.38) 

15. Con 20 segundos de intervalo de retención el rendimiento en la tarea de Brown-Peterson clásica se sitúa en torno a: 10 %. 









(p.38) 

16. En un principio los resultados obtenidos con la tarea de Brown-Peterson apoyaron la hipótesis del incremento gradual: Inició la caída de la concepción del aprendizaje verbal como un proceso gradual del incremento de la fuerza asociativa de estímulos y respuestas. 




(p.38) 

17. La tarea de Brown-Peterson es de: recuerdo. Pero no de recuerdo libre, el sujeto reproduce. 
(p.38) 

18. Un estímulo típico en la tarea de Brown-Peterson podría ser: una sílaba sin sentido. 

(p.38) 

19. En la tarea de Brown-Peterson en cada ensayo se presenta a los sujetos: una sílaba sin sentido. 
(p.38) 

20. La tarea de Brown-Peterson tiene como objetivo la determinación de: la duración del trazo de memoria. (p.38) 

21. La tarea de Brown-Peterson es de: recuerdo. 






(p.38) 

22. En la tarea de Brown-Peterson se presentan generalmente: un único ítem. 



(p.38)
23. Una variable independiente esencial en la tarea de Brown-Peterson es: el intervalo de retención. 
(p.38) 

24. En la tarea de Brown-Peterson se presentan generalmente: estímulo y actividad distractora. 
(p.38) 

25. En la tarea de Brown-Peterson el intervalo de retención es una variable: independiente. 

(p.38) 

26. La actividad distractora de la tarea de Brown-Peterson puede consistir en: contar hacia atrás de tres en tres o de cuatro en cuatro. 








(p.38) 

27. La idea central de la tarea distractora de Brown-Peterson es evitar: el repaso del material que se presenta. (p.38) 

28. En la tarea de Brown-Peterson, la longitud de la lista es una variable: no existe longitud de lista, porque sólo se presenta un ítem. 









(p.38) 

29. En la tarea de Brown-Peterson la longitud de la lista es una variable: sólo se presenta un ítem. 
(p.38) 

30. La tarea de recuerdo libre se utiliza principalmente para estudiar las memorias: a corto y a largo plazo. (p.38) 

31. El efecto de cercanía positiva no puede obtenerse con tareas de: Brown-Peterson. Porque sólo se presenta un ítem. 










(p.38) 

32. La tarea de recuerdo libre, tiene como objetivo fundamental la determinación de: la duración del trazo de memoria. 










(p.38) 

33. La obtención de la curva de posición serial requiere la presentación de: una lista distinta en cada ensayo. (p.38) 

34. El efecto de primacía aparece en: tareas de recuerdo libre de listas de sílabas. 


(p.39) 

35. En el recuerdo libre de listas, se tiene en cuenta: a) el recuerdo de los elementos. b) el recuerdo del orden de los elementos. c) a y b. 








(p.39) 

36. Para obtener la típica curva de posición serial los sujetos deben estudiar la lista: una vez. 

(p.39) 

37. El efecto de primacía aparece en tareas de: recuerdo libre. 




(p.39) 

38. El “efecto de primacía” es atribuible a: la memoria a largo plazo. 



(p.39) 

39. Si se presentan 25 elementos la probabilidad de recuerdo en función de la posición 1ª y 2ª de los elementos será: 1ª > 2ª. 









(p.39)
40. La tarea de recuerdo libre tiene como objetivo la determinación de: la duración del trazo de memoria. (p.39) 

41. La curva de posición serial es un promedio que se obtiene presentando:  muchas listas, una vez cada una. (p.39) 

42. Para obtener la curva serial es típica la presentación de listas de items de: Entre 10 y 40. Cualquier valor entre ellos es igualmente típico. 







(p.39) 

43. Para obtener la curva serial es típica la presentación de listas de items de: 30. El texto dice entre 10 y 40. Cualquier valor entre ellos es igualmente típico. 





(p.39) 

44. El efecto de primacía es atribuible a: MLP. 






(p.40) 

45. El efecto de cercanía es atribuible a: MCP. Fundamentalmente MCP, pero según el experimento de Bjork (pág. 48), también a MLP. 








(p.40) 

46. El “efecto de primacía” es atribuible a: la memoria a largo plazo. 



(p.40) 

47. El efecto de primacía es atribuible a más: elaboración. 





(p.40) 

48. El efecto de cercanía se atribuye a que la información de los últimos elementos se recupera mejor de la: MCP.










(p.40) 

49. El efecto de cercanía negativa apoya la hipótesis de la: dualidad de memoria. 


(p.41) 

50. En el experimento de Glanzer y Cunitz (1966) se obtuvo efecto de: cercanía positiva. 

(p.41) 

51. Glanzer y Cunitz (1966) demostraron que contar hacia atrás eliminaba la: cercanía positiva. 
(p.41) 

52. El intervalo de retención en la supresión del efecto de cercanía positiva de Glanzer y Cunitz (1966) es una variable: independiente. 








(p.41) 

53. El efecto de cercanía negativa se obtiene con intervalos de retención máximos de: en el texto no se menciona la duración del intervalo de retención. 







(p.41) 

54. El efecto de cercanía negativa se obtiene con tareas de: recuerdo libre. 



(p.41) 

55. La relación entre el efecto de cercanía y el tiempo de tarea final distractora es: inversa. 

(p.41) 

56. El efecto de cercanía negativa se obtiene con tareas de: recuerdo libre. 



(p.41) 

57. La presentación de palabras agrupadas, según el ritmo, aumentaba el efecto de primacía: nunca. Aumentaba el efecto de cercanía.









(p.41) 

58. En la tarea de amplitud de memoria los 5-9 items son siempre: a)palabras. b) letras o sílabas sin sentido. c) a y b son falsas. El texto sólo dice que son una secuencia corta de items.



 (p.42) 

59. En la tarea de amplitud de memoria el material empleado son exclusivamente: a) letras. b) palabras. c) a y b son falsas.  El texto sólo dice que son una secuencia corta de items. 



(p.42) 

60. En la técnica de sondeo, si le presentamos ABCDE, una señal y a continuación A, su repuesta correcta habría de ser: B. 









(p.42) 

61. Con listas de pares asociados se ha encontrado: tanto efecto de cercanía (positiva) como efecto de cercanía negativa. 









(p.42)  

62. En el sondeo serial de la memoria a corto plazo el acierto de un ítem implica recuerdo de: identidad y orden. El orden requiere sólo recordar el anterior y el posterior, no toda la serie que implicaría conocer la posición. 










(p.42) 

63. En el sondeo serial de la memoria a corto plazo el acierto de un ítem implica recuerdo de: identidad y orden.  El orden requiere sólo recordar el anterior y el posterior, no toda la serie que implicaría conocer la posición. 










(p.42) 

64. Si se presentan al sujeto la serie de dígitos 8, 1, 9, 2, 5, -siguiendo el procedimiento del sondeo serial- y el experimentador presenta la señal de 9, el sujeto deberá contestar: 2. 



(p.42) 

65. En la tarea de amplitud de memoria, si el sujeto reproduce 9, 1, 5, 8, 6 a la presentación de 9, 1, 4, 8, 6 se le considera correcto: NO.








(p.42) 

66. De acuerdo con Waught y Norman (1965), en una tarea de MCP la recuperación de un ítem en un ensayo determinado puede venir: de la MCP,  de la MLP,  o de ambas. 


(p.42 y ver 46) 

67. Según la teoría de Atkinson y Shiffrin el formato de la información en la MCP y la modalidad sensorial: son independientes. 









(p.43) 

68. El modelo de Atkinson y Shiffrin (1968) incluye por hipótesis explícita la: consolidación. El término “consolidación” no figura en el texto, aunque sí la referencia al proceso MCP(MLP. También es desmentida, claramente, la especificidad de codificación. 




(p.43) 

69. De acuerdo con el modelo de Atkinson y Shiffrin (1968), el repaso en la MCP permite aumentar la fuerza del trazo por: repetición y codificación adicional. 




(p.43, 44) 

70. Según la teoría de Atkinson y Shiffrin, el tamaño del área de la MCP dedicada al repaso: depende de la tarea. 










(p.44) 

71. En el modelo de Atkinson y Shiffrin (1968) el repaso se produce en: parte de MCP. 

(p.44) 

72. Para Atkinson y Shiffrin , el repaso tiene la función de:
a) aumentar la fuerza del trazo en la MLP. b) reciclar y mantener la información en la MCP. c) ambas. 




(p.44) 

73. En el estudio de la capacidad de la MCP se han utilizado como técnicas más frecuentes: la tarea de amplitud de memoria y efecto de cercanía, ambas. 





(p.45) 

74. Si la probabilidad de recuerdo de un ítem es de 0.65 y su probabilidad de recuerdo de la MLP es 0.30, según Waugh y Norman, ¿cuál es su probabilidad de recuerdo de la MCP? 0.50.  p(R) = p(MCP) + p(MLP) – p(MCP) * p(MLP) ( p(MCP) = p(R) – p(MLP) / 1 – p(MLP) ( p(MCP) = 0.65 – 0.30 / 1- 0.30 = 0.35/0.7=0.5.









 (p.46) 

75. Si las probabilidades de recuerdo de la MCP y MLP son 0.55 y 0.1, respectivamente, según Waugh y Norman, la probabilidad de recuerdo del ítem será: 0.595.  p(R)=p(MCP)+p(MLP)-p(MCP)*p(MLP) ( p(R) = 0.55+0.1-0.55*0.1=0.595.







 (p.46) 

76. De acuerdo con Waugh y Norman, si la probabilidad de recuperar un ítem desde MCP es 0.30 y desde MLP 0.40, la de recordarlo será: 0.58. p(R)=p(MCP)+p(MLP)-p(MCP)*p(MLP) ( p(R)=0.30+0.40-0.30*0.40=0.58. 









(p.46)
77. De acuerdo con Waugh y Norman, las probabilidades de recuperar un ítem de la MCP y de la MLP guardan entre sí una relación: a) lineal. b) directa. c) a y b son falsas.  Ver fórmula.



 (p.46) 

78. De acuerdo con Waugh y Norman, si el porcentaje de recuerdos correctos es 0.68 y la probabilidad de recuperar un ítem desde MCP es 0.467, la de recuperarlo de la MLP será: 0.399. p(R)=p(MCP)+p(MLP)-p(MCP)*p(MLP)( 0.68=0.467 + p(MLP) – 0.467 * p(MLP) ( 0.68 = 0.467 + p(MLP) * (1 – 0.467) ( 0.68 = 0.467 + p(MLP) * 0.533( p(MLP) = (0.68 – 0.467)/0.533 = 0.213/0.533 = 0.399                   (p.46) 

79. En el procedimiento de Waught y Norman (1966) para medir la capacidad de la MCP, p(MLP) es: constante intrasujeto. En el texto se indica que es una constante. Que  es intrasujeto debe suponerse. En general, los experimentos sobre memoria son intrasujetos para controlar todas las variables perturbadoras. (p.46) 

80. Según Waught y Norman (1965), si p(MCP4)=0.45, p(MLP)=0.3 y p(R2)=0.5; la capacidad de la MCP será: no se sabe. Los datos que se dan corresponden a items distintos (4 y 2) 



(p.46) 

81. El procedimiento de Tulving y Colatla (1970) para medir la MCP implica que en una tarea de MCP la recuperación de un ítem en un ensayo determinado puede venir: de la MCP o de la MLP, pero no de ambas a la vez. Como ocurría en Waught y Norman.





(p.46) 

82. Si con el método de medida A obtenemos (MLP, R)=2, (MLP, L)=4, (MCP, R)=5 y (MCP, L)=6 y con el método B (MLP,R)=2, (MLP,L)=4, (MCP,R)=5, (MCP,L)=7, según Watkins (1974) el mejor método será: A. (R: ritmo de presentación rápido; L: ritmo presentación lento) En A: MLP(L-R)=4-2=2 y MCP(L-R)= 6- -5=1. En B: MLP(L-R)=4-2=2 y MCP(L-R)=7-5=2. El mejor método es el que puntúa más alto en MLP y más bajo en MCP. Por tanto, el mejor método es el método A.




(p.47) 

83. Si con el método de medida A obtenemos (MLP, R)=7, (MLP, L)=14, (MCP, R)=2 y (MCP, L)=5 y con el método B (MLP, R)=10, (MLP, L)=20, (MCP, R)=7 y (MCP, L)=14, según Watkins (1974), el mejor método será: A. Ver pregunta anterior.







(p.47) 

84. En el estudio de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía, el procedimiento fue una modificación del de: recuerdo libre. 








(p.48) 

85. En el estudio de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía, el procedimiento fue una modificación del de: recuerdo libre.  








(p. 48) 

86. Bjork y Whitten (1974) demostraron efecto de: cercanía en MLP. 



(p.48) 

87. En el procedimiento de Bjork y Whitten (1974) la presentación de los items va acompañada de: tarea distractora. 










(p.48) 

88. En el estudio de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía, el procedimiento fue una modificación del de: recuerdo libre.








(p.48) 

89. La novedad en el experimento de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía a largo plazo fue tarea distractora: entre items. 








(p.48) 

90. La novedad en el experimento de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía a largo plazo fue tarea distractora: entre items.








(p.48) 

91. Conrad (1964) demostró que las letras que sonaban de manera similar se recordaban mejor: falso. Se daba tendencia a confundir letras que sonaban igual.






(p.49) 

92. Según Baddeley, el trazo de la MCP tiene componentes: a) fonológicos. b) semánticos. c) a y b. 
(p.49) 

93. Según Broadbent (1958), el decaimiento era el mecanismo responsable del olvido en la MCP y la interferencia en la MLP:  cierto. 







(p.51) 

94. Corman y Wickens (1968) demostraron la interferencia en MCP manipulando: la categoría de los elementos. 










(p.52) 

95. Si A y B son los dos subgrupos de letras presentadas en el procedimiento de Corman y Wickens (1968) para el estudio de la interferencia retroactiva en la MCP, el intervalo entre A y B: varía.


(p.52) 

96. Según Murdock (1964), la resistencia al olvido del primer elemento de la primera lista de un experimento sugiere: interferencia en MCP. 







(p.52) 

97. Según Murdock (1964), la resistencia al olvido del primer elemento de la primera lista de un experimento sugiere: interferencia en MCP. 







(p.52) 

98. Si en la tarea de Brown-Peterson el primer ensayo de un experimento contiene un intervalo de retención de 18 segundos, la probabilidad de olvido será: baja. El olvido aumenta al avanzar en el experimento. 
(p.52) 

99. Si en la tarea de Brown-Peterson el primer ensayo de un experimento contiene un intervalo de retención de 18 segundos, la probabilidad de olvido será: baja. El olvido aumenta al avanzar en el experimento. 
(p.52) 

100. En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva la tarea utilizada es: del tipo Brown-Peterson.









(p.52) 

101. El procedimiento de Wickens (1972) en el estudio de la inhibición proactiva en MCP es una variante de la tarea de: Brown-Peterson.








(p.52) 

102. En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva, el grupo experimental: cambia de material en el cuarto ensayo.






(p.53) 

103. En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva el grupo experimental en el cuarto ensayo cambia de: material. 







(p.53) 

104. El material causante de la interferencia en el procedimiento de liberación de la interferencia proactiva son: los ensayos anteriores. 








(p.53) 

105. La “liberación de la inhibición proactiva” (Wickens, 1972) demuestra, entre otras cosas, que la interferencia proactiva es: No es ni mayor ni menor que la retroactiva. Es una interferencia específica ligada a la semejanza de los materiales presentados.





(p.53,54) 

106. La interferencia es un mecanismo de olvido propuesto para la: MCP y MLP, ambas.  

(p.54) 

107. La tarea distractora de Reitman (1974) para evitar el repaso implicaba la utilización de material: auditivo no verbal. 










(p.54) 

108. Para Shiffrin (1976) el almacén a corto plazo y el almacén a largo plazo responden a dos: estados de información en la memoria. 








(p.57) 

109. La concepción del almacén a corto plazo de Shiffrin (1976) es la de: estado de información.  
(p.57) 

110. De acuerdo con la teoría de Shiffrin (1976), la representación en la MCP se basa en códigos: a) semánticos. b) fonéticos. c) a y b son falsas.







(p.57) 

111. Las limitaciones del almacén a corto plazo se ponen de manifiesto en los procesos: controlados.
(p.58) 

112. Las limitaciones del almacén a corto plazo se ponen de manifiesto en los procesos: controlados.
(p.58) 

113. El procedimiento general en la investigación sobre memoria operativa consiste en introducir durante el período de retención una tarea: interviniente. 






(p.59) 

114. En el estudio de la memoria operativa son variables independientes críticas: la cantidad de información a retener y el contenido de la información a retener. 





(p.59) 

115. La memoria operativa interviene en tareas de: razonamiento y comprensión. 


(p.59) 

